

Видите-ли в простых мушкетерах они усею-
рели врагов народа; раз, - раз и расправились
как будто так должно, и быть, а усею в шине-
Терекских палатах рздом подобном не видели
таких матерых действительных врагов на-
рода; как например Бериз, и еще подобных.
Мало таво: что мушкетеров истребили, так еще
ихние семьи подвергались травле молодежи
и всевозможным унижениям. И опять же
низаго ни прого. Вот теперь уже много
лет спустя в пишу эти события, и досих
пор не могу согласител не екакими
убеждениями, и доводами; неужели
небыло; там сидящих вверху ушних
голов; кто-бы одёрнул своевремно за-
кой изувлеккий поступок; который был
совершон? е-мид е-модыми, так е-мешно
и не е-мсправедливо. Нашми видими поли-
канов безграмотных мушкетеров которсе
не только разбираел в политике, а раси-

сает-то не ушлим дяд не обходимости!
Поелучаеу сколько шуму, сколько Трес-
ку у нас-мол самое дорогое человек, всё
дяд человека. Как где-же шогика? Вот что
здееь описано везд это не выдумка, а везд
тоже е человекамн сделани. А поневоле
возникает вопрос ест-ли правда на земле?
А как-же найдутея такие умники скажут:
везд этих людей помертно лебимити-
рвалим тево-же мол ещё вам када? да
хароний способ оправдану придумали!
ничего не скажем. Кто вернет детей отцов,
а кто возвратит жонам мужей? кто вер-
нет матерем сыновей? которые пропали
шоре елз, и преждевременно седели, и
стариллисе, и снова возникает тот-же зло-
получный вопрос за что всё это? Нет видно
не было дяд простого человека правды
на земле, и ни когда её не будет. Дети без
отцов оставаллисе малютками, а жённы в
расцвете сил ^{возрасте} и вот на тебе получай

прежде-временную старость; к таму-же през-
ренне окружающей среды. Вот мол их сын,
или зять, или её мужи везд: как враг народа
каково было людям сносить; это не заслу-
женное оскорбление! Незнаю как вы, а я те-
перь никому и ничего не верю, так-же непо-
верю: что будет построены добровольно комму-
низмы; если придумают какой-нибудь на-
емные тогда не спорю! закон наемных может
сделать всё! даже больше чем всё! Предна-
вшие от правили невинных людей на тот
свет которые ещё жить-ражить надо, а кто
нибудь понес за это наказание? Ничего подоб-
ного подумаеу; от общего числа повсей
стране евели несколько тысяченок! нац брай
простой народ это букашки; они мол писуют
всё время. Вот так-то! жизнь есть етлауназ
философия; простому человеку далеко не-
дают заглядывать вперёд. Что касается гра-
мотных людей; они опять-же вылезут

Ственников придвигает, и ничего не даем
взять из дома, ни белья ни ~~еще~~ съестного
видимо знаем изверги! что им этого ниче-
го ни потребует. Вот значит взяли их тут
12 человек: к 12 часам ноги мобилизовали
мошедей и извозчиков: повезли всех
арестованным руки повели в ночь в рай-
он Щегарку (тогда была деревня Козюмино
Щегарского р-на) Принимали мы все от семьи-со-
вета дамой на квартиру, и такая Тоска всех
взрела: сноха вает ребятишки глужу на неё
тоже плачут, и я не найду себе места ме-
тучь как шальной из угла в угол. А тут при-
шла мах сестра Аляксана усмирила от бад
в деревне: что мол Горбачёвых братьев тоже
взрели. Сеструха знала вклячила веле-
за: всётаки хоть она давно замужем, и не-
жила последнее время снами, а еван
есть еван, как не гавари утрата близких
всегда заставляет переживать. Незнаю ка-
кое было тогда чуждойшей сестры, а

только, и её ещё таща не шиковала: спустя
два месяца ещё брали одну партию людей
в том числе её мужи будаксе попал. Двела-
лось всё в одинаковой последовательности.
Первая ночь после ареста братьев прошла дур-
ескими кошмаром: так кто где сидел, малень-
ко прикорнули не раздеваясь. Утром стали ре-
шить что делать? Кошу идти по горькому следу
узнавать? что и как, решили пойдут: собрали
на каждого брата, сноха помогла по паре
белья по помотенку. Немного съестного, и от-
правились в район пещком до каторого чок.
Принимал вечером разумеется никто меня
вниманием сейчас не примет и разговари-
вать не будет. Заначевал на постойном дворе
утром туда: пробился к нагальнику шими-
ции вот так мол, и так взяли наших братьев
вчера к вам поступили. мне вот поручили
передать белишко, ну и съестного хоть ма-
ленько: Он на меня так глужу вупер, и

гаварит: мы таких арестованных у себя не-
держим сразу как они князь поступают их
на правление в Ятошк. Незнаю как ~~мы~~ пра-
вильно поступить? сразу двинуть на Ятошк?
или вернуться, и сказать что-нибудь-то хоть зна-
ли где ξ есть: решил вернуться обратно в
Козюмино. Аршюл перекажевал ноги обеха-
жал что-то же удалось узнать. И снова с этой-
же катонской от правления в Ятошк благо
хоть в городе были знакомые было где квар-
тировать. Аршюл в город за нагевал утром
сразу к Торьме, а там народу! и отцы, и ма-
тери, и жёны, братья, и сёстры: все по одно-
му большому вопросу? Прежде чем передать
передачу нужно попасть на приём к нагам-
нику: или хоть-бы его за шестью, где
там! до нас-ли было тут начальнику Торь-
мы? Торьма (в эту компанию) на столько
была перегружена. Да не той заботой была
загружена Торьма административная что-
бы передачи принимать. У них другая была

работа! днём всё время из районов маши-
ны поступали с арестованными, а ночью эле-
челевами выводили Труты: за капывать за горо-
дом; в то время вроде такие дела гаварим
шепотком да и то, не скажем не которые не-
верим да-ну мол не может быть этого; а
вот как-бы это тайно не делалось все таки
слухи-то сами по себе подтвердились: ведь
никто из взятых в 1937 году в живых не верну-
лся. Вот тебе, и не верь слухам! Вот значит
два дня ξ Ятошк возм Торьмы; на третий
день почти на халвно заскогли к зашести-
телю наг. Торьмы он шол в свой кабинет, ξ
заним еледом: только он переизагнул свой
пароз кабинета оглушлел спрашивает
тебе тево хлопелз здесь наго? ξ быстро ему
начинаю обзвенть: так мол-и так вот пере-
дачу приёе. Он гаварит ничего: ни откаво
смытае ни каких передач не принимаеца
 ξ ему своё вот мол ξ шол пешком из де-

ревни не ужили нельзя передачу взять раз-
решить? да пака гаварит нельзя. Я гаварю но
хоть узнать-то можно здесь они или нет? он
на меня так глаза вынул, и гаварит, тебе
узнать надо? вот сейчас дежурного вызову
тебя тогда закроют тогда и узнаешь! мне
после этих слов ничего не оставалось делать
как удалиться ни чем. Так я возвратился
обратно со своей каюшкой в каюту, и ни-
чем не мог утешить; убитую горем свою
снаху Марию Васильевну. Так она осталась
в то еще время совсем молодой вдовой
по воле судьбы, да двух людей. Правда
испытание на нее не на одну оставило
в этот злополучный год, а вот через чис-
тissime этого испытания: прощам нем-
ногие которые остались верными жи-
нами, да же уже погибших мужей, вот
за что я свою снаху выше, в своей по-
вести называл; где она заботой человек;
таких в науку век встретит нечего.

чем она еще оказалась порывной женщиной?
Не уверена материнского чувства долга перед
своими детьми: не ешай на свою само-
дого, она не навела на них какова нибудь
отгима, как нередко тогда делами другие
женщины в ее положение. Как бы ей не
было трудно хоть не большое-да дала обра-
зование хоть, и сама была безграмотна.
Через не долгое время после утраты любимо-
го мужа: ей еще было суждено пережить
одно испытание. В войну 1941-45 годов взрл
старшего сына Александра совсем еще
молодого едва-ли исполнилось 18 лет, и
тоже получила похоронную. Правда таких
было немало в эту отечественную войну,
а вот для нее: это было куда больнее пере-
сти? мог-бы я познать вам почему? да уж
ладно не буду вас искушать, а можете сами
дагадываете почему? Под конец она осталась
с младшим сыном которого зовут Михаил

Это без её надежды скажем она выра-
тив его, и доживала свою старость. Такие
женщины как она, снова засуживают
гораздо больше похвалы: да ведь и не поэт,
и не писатель кто-бы мог прославить в
веках. Менз же в это время незаметны?
Видно ещё сгибали не совершенно лёг-
ким: но для менз была уготованная судьба
другова назначенная. Хотя и через порешные
камеры продрнули, а всётаки жизнь не-
отменили на халько, как у наших братьев. Отчим
будет описано дальше. Когда 1938 года збы-
ло попробовал оставить з. козюмино ушол
в моржовский забон. Там на территории это-
го посёлка расположен стекломный завод
куда устроился утеником стекло-дува. Про-
работал там не долго ч. шеерца. Не покра-
вилась мне эта специальность, и зрешим
вернувшись снова в козюмино приехал в мае
месяце. Стаю думать кем-бы занят по-
лезным? Там жил старшина по рет-

ной обстановке. Нестеров Степан Петрович, уви-
дал как-то менз спрашивает чем занимаюсь,
кака гаварю ни тем, он мне предложил на-
слето пойти помощником бакенщика на
уейбе-тоши. Для менз и эта было на первый
случай занятые: ману-ба не болтаешь без дела
да хоть не большие, да деньги получите на су-
ществование. Так самооборительная ману тру-
дова деятельность на галаев на водном тра-
нспорте в лето 1938 года. Вот привёз менз
старшина на пост. Дед Антон Петлин был
там главкой (патриарх) на этом посту: сна-
чала менз встретил не дружелюбно, даже
выказал старшине: на долго-ли мол он за-
держитесь такой гусь. Старшина мужик вы-
держанный гаварий поживём увидим, и
уехал оставил менз с делом трудитесь.
Должен вам сказать в это время труд был
бакенщика не лёгкий, молододок незнаем
ездим в любую погоду ветер, или дождь

садишь в лодку на весла и поехали время
пришло огни зажигать надо; на погоду
скидки нет. Газенко бывало идет паро-
ход с баржами в ночное время да парочку
баханов, и похорошит под баржами вот, и
выезжай да ставь снова на прежнее ме-
сто всё как было. Всё так я постепенно осво-
рчивался как-бы заранее готовил себя к
специальности речника. Сшеешь прошлю при-
езжает князь старшина привозит зарплату
спрашивает у деда ну как новый помощник?
Мой дед улыбается, и гаварит признается не-
думал; что парнишка будет способный, так
мы с дедом подружками у него были дру-
гие слова для рыбалки мы с ними рыба-
чили вместе и всё конечно же и рыбу в до-
воль: большинство етермудку добывали, а
остальную дедок возил в морковку у него
там старушка жила надо помогать у него
не только был приработок к основной
зарплате. Вобщем как весной болвица

вода спала, так всё хозяйство погги ехало
на мне, а дедусь подловит рыбёшкис, ну что
олихаймо от пудимы мену к старухи? а что з
лишу ехашу? конечно езжай сами тут глужу
в оба что-бы на посту было всё в порядке.
Кончилась на визаице ездим пообедаем мену
дедок, и спрашивает? а на что-мол год пойдёшь
самой работать? видишь чем-то з елиу по-
равила? Но на следующий год у мену уже
были другие планы которые по возможности
я старался осуществить. В 1939 году я поступил
на работу в Яломский гос-рыбтрест в это время
я Козюшино был у них смелкий флот состав-
ленный из 4-х катеров: шбук 8-10 паузков десяти тон-
ных для приёмки рыбы у колхозов. Зимую ре-
зали дрова вручную для своей организации.
А весной мену послали приемо-сдатчиком,
и шкипером на паушичке. Всё значит первый
рейс ездил, до города привез едавать едал
рыбу; у мену до сих порименя ка. нехватимо

Так да и начала ни тебе: по тесал в записке,
а мне Томский зав складом гаварит ты
побольше скидки делай при приёмки у
рыбаков на возу туда сюда. А рыбаки тоже
не дураки сколько положено скидки на цен-
тер они не спорят, а как побольше они гаварят
пошел ты к манаяху: давай выписывай фрак-
туру как положено. Сделал второй рейс уше-
нз около четырех сот килограмм нехватило
Ого! думаю себе тут я поработаю; что не только
зарплату не получу?, а еще должен буду.
Прихожу в контору к директору фамилия была
Марков (вы звать забыл как,) и гаварю побольше
не поезду потешу? не получаются гаварю уше-
нз показываю ему приемотные фактуры,
и сдаточные он между уговаривает; что мол
еще не бойся некто себя вычитывать не-
будет; я стаю на своём вот мы enim погор-
гавались сошлись на том; что я еще рейс
схожу подвизуи человека, и между замкнут.
Вот я привез еще раз на этот раз некого

не хватило килограмм сорок ~~еще~~ с тем то кладов-
щик гаварит вот видишь дело на лаживается,
а я себе думаю не друг; ты наверно прогулал
что к директору ходил вот ты на сей раз мень-
ше ешудрил. А мне тут уже на плывай я да-
гаварилез между учеником моториста берут
на катер. Это маж шетта е самого детства, как
мне сказали; что отсюда приплывёшь в ко-
зишино так будем сдывать паузок одной там
девчине, я рад до безумия на конец-то отвезуе
от приёмки, и едаге этой рыбы на которой между
взрмев обдувать безбожно люди нажалы!

Так я переиою в первых числах июня учени-
ком на катер который тогда называлез „мюу“
Вреде рачицировывалез так? (Международный
юнишеский день.) В каких-же я себя тогда
считал счастливецем; что я буду современным
иметь твёрдую специальность; а рано тебе еще
мминутка радоватез прежде чем быть тебе
специалистом тебе не оmano придётез жед-

нуть муравовки; да еще какой от которой тут
живым обетам. Ну а пака Трушцев с полной от-
дачей ел; что-бы не ударить в грязь лицом,
как гаварит аправдан даверие. Так з про-
работал всего угликом 2 месяца помощника
моториста взяли в армию меня поставили на
его место теперв-уж з подлез на ступеньку
выше да и зарплата у меня летом стала 180р.
а тогда эти деньги никак-уж были плохие, воб-
идеть ^{жить} одному было можно нормально, отра-
ботал две навигации з стал привыкать к коле-
ктиву да и кошке присмотрелся люди.
Встали на зимовку на зиму 1940-41 годов: сна-
чала меня науч глав-мех; по мастерской
по фамилии Мегигев Николай нефёдович.
поставил работать на движок: который слу-
жили для мех-мастерской. Утром конечно
з всегда приходил раньше всех заводил свой
движок который мне был доверен. В масте-
рской позвизлся ет постепенно приходи-
ли люди, и начинался обычный Трудовой

день. Как-то однажды в конце рабочего дня ~~з~~
остановил меня мой механик, и гаварит, а
знаешь что! Минутка (он меня так всегда на-
зывал) з гаварит на душой тебе отправить учи-
тез на повышение на 6^{ти} месячные курсы
мотористов, з сначала опешим смогу-ли
мол оправдать ваше доверие грамотейка-то
(Филькина) Он меня пободрил у нас мой увов-
сех така грамота: ты етже молодой у тебе
память добра, и тебе-мол в жизни это будет
не лишнее. Вот мол енашего коллектива 2^х чел
требуется послать один-мол етв имеет виду
меня, а ет другова незнаю како на править все
семейные, а как правимо от ешбы никому
не охота ехать. Прошло два дня после разгово-
ра со стар-мехом. Он вечером подходит, и га-
варит завтра на работу невыходи день на збо-
ры в дарогу до Новосибирска. Контора у нас
в Томске это з уже харачо знал: там нам
дали расчёт. Выписали командировочные

удостоверение. Тут у себя спросил с учёта всё как положено. И кеднал з кедумал, что учёта енимаюсь из д. Колмолино. Навергда. Наквартуре з последнее время жил у своей сестры Матерне: так у неё после таво как забрали мужа она осталась с тремя маленькими ребятишками, так з жоть в зимнюю пору помогал дравилуки подвезти покароть: где возы помагу подвезти на санках жили от реки далёко. Вот значит сеструха собрала мне бильничко был у меня такой мало-мальский чешогашишко. Один есть, один, соборы не долги нам дали возника с конем, и мы поехали до города. Приехали в свою контору там конечно уже этот вопрос решон всё дид нас што требовалось приготовить, и мы на следующей день выехали из Томска на поезде. Нам конечно дали адрес растолковали куда мы должны обратител. А главное управление госрест-треста ~~этот~~ раз было в Новосибирске. Вот Терсерб жоть убей не помню на какой улице.

И вот мы в большом городе! пришли по указанному адресу нас там вежливо приняли всё рассказали, что и как где будем получать свою етпендию. Выписали на правление Вучкомбинат он находился на левом берегу Оби где сейчас находится лесоперевалка. Приехали мы туда подали свои бумаги тут нас уже было трое от нашей организации. Мы так-ужи друг, друга и придерживались. Вучкомбинате у нас приняли бумаги от нас, и сказали вот в 2хдневный срок вы должны себе найти квартиру прописать себя, и выходить на работу. Вышли в поселок лесоперевалки стали смотреть: где домишка по больше мы туда. Ходили не долго увидел нас один хозяин он жил с женой и 2 мальчонка у них был. Нам хозяин отдал целиком большую комнату, а сами они жили в прихожей, и кухне ещё была. Возли мы домовую книгу пошши прописывател сначало было дело закончили

е промиской: Но когда мы покажем еван
удостоверению: что мы сюда прибыли на вре-
мя прохождения курсов. Так нас, и промиса-
ли временно. Наступил январь 1942. мы при-
ступили к занятиям. Тут же мне было учить-
ся евангелием двумя классами: правда в нео-
дин там такой был, были пожалуй ещё попу-
нее меня. День на занятие по 6 часов, вечером
до 12^{ти} мы же зубрим дома: (то есть на квартире)
Оценки нам тогда не каждый день ставили, а в
ср-ку один раз. В последнюю субботу ^{января} ~~от~~ просились
у преподавателя раньше на час почитать поучили
в своём управлении деньги: причём ехали
в баню. Завтра воскресенье выходной почит
по болтались по городу, и не знала я не ведал,
кто гугулю последний свой выходной на сво-
боде. Вечером причём ещё рано маленько
повалнулись на еван койках поучинами, и
если за уроки готовите надо было основа-
тельно сдать зачётку за прошедший м-ц,
а стало-быть и нам выставят оценки.

Да я не написал утром воскресенья когда встали
я ребятам сон рассказал: этот сон не забуду до-
конца дней своей жизни. Будто бы где-то на
базаре народу много ходит толкуют, и в среди-
этих людей, и вдруг откуда нивозмисел мед-
вед: но его вроде кто-то на цепи держит: вот этот
медведь как кинется! народ врасмыкнуто и в за-
модии кинулся: но не успел он меня схватить.
Ребята восмисуюли мой сон, и гаварят вот сейчас
пойдём на базар смотри что бы тебе какой мед-
ведь в карман не залез! но пошутили на дошной
А один из нас был в годах мужик из барабинска
вообще-то гаварит я деньги оставлю возьму
немного: гугу на него и так сделала. Прохо-
дили мы день прекрасно. Так-вот сидим ве-
чером все трое за одним столом каждый
просебя долбили из редка задаём друг, другу
вопросы? как-бы друг контролу. Смотрим захо-
дит мисисмонкер с папкой сначала обратил-
ся к хозяйке попросил у него дошную кни-
гу посмотрел от дал обратно хозяйке.

Потом заходит к нам в комнату добрый вечер
редька мы от вегаем? добрый вечер он говорит
дайте ваши паспорта я посмотрю, сперва
кнешеу бимше подаю первый мушник подра-
мшшии Макаров: он посмотрел отдал ему
обратно. Потом подаёт второй, он его паспорт
посмотрел тоже возвратил ему. Последний
я подаю ему свой паспорт он посмотрел на-
мой паспорт; и какую-то бумажку у себя из-
портфель дастал ешотрит: потом спрашивает
а тебе ещё есть какие документы? я ему по-
даю командировочное удостоверение, а ему
мало! ещё какие спрашивает илешеу при се-
бе документы? я ему подаю метрики орож-
дении он и это кладёт себе в папку, а ещё
что тебе есть? я отвечаю что больше нет ни-
чево: Ну а теперь одевайся ты арестован! вот
это думаю номер, а хозяин на меня так вни-
мательно смотрит, и толк взять не может
за что же мой парку берут? всё время на-
ходились дома нигде не болтался, и ввуч на

тебе. Берут как заправского преступника!

Продолжение следует.

Тиродарские № 3

А удивлялся было чему, не только людям, а
даже самому себе. Ведь вот только, что был
на свободе, и на тебе подумать только какие кру-
тые повороты! жизнь делает с человеком, так
я и не узнал своей оценки за прошедшие
месяцы. Дальше дело было так? Вышел из
участковой из квартиры скомандовал два
шага вперёд искресте останавливаться, не ра-
зговаривать куда буду гаварить туда, и пово-
рачивай. И потарта он меня по улицам
запахом электрическим светом вечерним
Новосибирска. Мужским, и долгим мне
показалось это путешествие, идёшь по городу
а люди на тебя так пристально смотрят: вот
мол какой молодой, а уже преступник, а
как же иначе подумают? раз идёшь под кон-
воем. Привёл в пятое отделение милиции
зашёл в коридор сам кивнул головой де-
журному милиционеру мол поидевай
и удалился по коридору зашёл в один из ка-
бинетов. Вот я сижу час, вот другой

никто меня пока не тревожит. Сидю на-
часы в коридоре पासом 1^й час ноги слы-
шу кричат по фамилии дайди в 32^й ком-
нату, встал едывана иду захожу сидит ка-
който туз за столом, и этот патриот который
меня привёл тут-же. Тут этот оказался сле-
дователем. Спрашивает у него: Этот кто-ли
этот самый отвечает; Тогда следователь
говорит милиционеру который привёл меня,
можете быть свободным. И он в момент
как растаял. Теперь обращаете ко мне так
вежливо садитесь молодой человек; Я
сел на против его закуривает сам, угощает
меня сам внимательно смотрит на ме-
ня. Ну так как же молодой человек нашу
беседу, и тут же задаёт мне свой первый
вопрос? Расскажи мне по подробнее как
ты бежал? Я ему от вегаю: что никак не-
бежал, а сидел за столом, и готовил уро-
ки к завтрашнему дню для занятии, нет

говорит я тебе не об этом спрашиваю, тогда
говарю вас не понимаю; что вы от меня хо-
тите? Ты знаешь за что тебе сюда привели?
Я ему от вегаю похитил не имелю; Я нико-
го не ограбил, в магазин, не залазил, и
спекуляцией тоже не занимался. Он тогда
достаёт еженежную бумажонку, и читает
мне. Это Горбачёв. м.г. бежал самовольно
ежеста поселению из под надзора таинской,
районной комендатуры; считается в бегах ты-
сяча девятьсот тридцать шестого года. Приобна-
ружении такового задержать! Теперь тебе ясно?
Я ему от вегаю что ясно; но прийдём здесь
я; ведь высланы мои родители. Если же
на-то пошло; чем-то вы их считаете прови-
нчившимся я-же был не совершенно лет-
ний увезён с родителями? Теперь-ли когда
подрост исполнилось мне 16 лет, и я уехал
на свою родину мне дали документы; как
видите не подделанные; так что с моей сто-
роны ни какого преступления нет!

Тогда мне следовало сказать, большую
ошибку допустили там, где тебе выдавали
вот эти документы. Почему гаварию ника-
кой тут в этом ошибки нет, а вот сюда мне
затащили: вот это полное недорозумение
он ушибнул так ежизненно! и гаварит
4 года ты скрывался обманывая власти, тогда
я его спрашиваю, позвольте вас спро-
сить чем же я обманывал? документы не
купленные, не подделанные; при чём я зани-
маюсь общественно-полезным трудом, и
вдруг вот этот арест? Он тогда прихлопнул
ладонью по столу, и гаварит хватит нам
посторонними разговорами заниматься да-
вай от вейтай на мои задачные вопросы, а
я их буду записывать в протокол допроса.
Ему конечно тут не осмелился сказать, а
просебъ подумал? Вот ведь как свологи
умеют дело поворачивать Когда гаварию
правду: он гаварит (хватит посторонними

разговорами заниматься) а петь-же басня
Крылова правильно подметила: (что у силь-
ного, бессильный всегда бывает виноват) Вот
он мне распрашивает как я убежал, а я
ему такую что не убежал, а пеньком шёл;
потому, что так се растерши если бежать?
Всё равно запалишь! Все я ему рассказал
как я уходил как документы полагал он
всё записал в протокол потом мне дал бр-
ки гаварит читай; что мол я всё сюда за-
писал: то что ты мне отвечал на мои во-
просы, а теперь растинишь я расписал ду-
шата взял-бы и сказал иди парень и уходи,
да не тут-то было! кричит дежурный? Он как
подверну стол заскакывает я вас слушаю!
Обыскать, и посадить кивает на меня. Мне
меня зарукав хватя как барбос на коридор
раздевабес врет. Время уми где то 2 час ноги
доходило. Я роздемея до белья всего меня
обшарил. Чего у меня искать, я ведь не бандит
какой-нибудь; решень из брюк выдернул

да деньги которые все 180 руб. были с собой
забрал, и толкнул меня в камеру в К.П.З.
Так называемое сокращённо при милиции.
Если расшифровать, то это выглядит так:
(Камера - предварительного - заключения.)

Продержали тут двое суток затем уехали в горо-
декую Тюрьму; Там наверно около 3х недель
продержали. Смотрим начинают выкли-
кать по фамилиям давай выдерживать из-
камер где 3 чел. где 5 чел. всех пака на кори-
дор свезали, а как едой Турецкий уше-
кз всё осталось на квартире. Вывели на Тю-
ремный двор смотрим стоит 2 воронка в ка-
терых возят арестованных натолкали близко
повели где возят не видно: удобные ма-
шины ничего не ехали, ты не видишь ни-
кого, и тебе никто! Сильным остановились
паровозы перекликаются, ага знаешь на ста-
цию привезли выходи строем по 4 брзг.
разговорчики прекратить, а канваз! откуда

только вздох, да и обгарок не шало; Возьми
в круговую и повели мимо вокзала на
станционные пути. Вот повели к вагонам, а
вагоны как для кроликов с толстые решо-
тки. Поднаталкали поредочно как селёдок в боч-
ки. Выдали 2х дневный сухой паёк по килогра-
му хлеба, да по 2 рыбки копчёные. Вот ели
эту знополучную рыбу, а она сальная,
пресаленная петь охота страшное дело, а во-
ды не дают в вагоне жара духота, и окно не
откроешь вот и мучимся как леопарды в клет-
ке. Как который сильно забудит сейчас зае-
какивают человека зконвоз выдерживают
в коридор, и на ругники раз на руки; вот де как
будете знать как шибутитез. Составники в пути
до Тюшека мы пробыли в вагонах двое су-
ток. За эти двое суток! сразу человек на два ме-
сяца укоротит себе жизни, а догубо-те кан-
вой знавредный хуже чемных псов. Вот зна-
чит пробыли в Тюшек утром через некоторое
время смотрим приходит на гинатой вызе-

вать по фамилии выходи такой-то, выходи
такой-то. Помень дошло дело этот в военной
форме май пакет отбросил, и гаварит этого
мне не надо потом ещё один такой-же друг
попался, и этого не надо. Вот начальник кон-
воёз который нас едет за нами дескать, а
куда мне их девать? Он ему отвечает ку-
да хотите, хоть обратно вези, май дело ма-
ленькое, а только мне эти люди не прекад-
межат. Сдающему ничего не остаётся делать
он хлоп двери, и на замок мы остались как
два соловья в клетке. Познакомил нас он
по фамилии Шаталов Владимир, а ему
отрекомендовался, и сидим как два иступка-
на. Правда дышать стало свободно на два
воздуху достаточно. Сидим думаем гада-
ем; что скажи будет? Вот уж солнце за обед
перевалило одна никто ничего не думает,
жрать порядком ахота стала, а куда выпры-
гнем. Наконец слышим изут разговор-
вают двое по голосам грешит замком,
открывает заходит двое тот какой

нас из н-сибирска сопроводили, и ещё едим
один. Заходит в вагон, и гаварит ну где тут
май орлы сидят? Мы ему в ответ: эти орлы
не только летать, а гаварить скоро перестанут
это почему? мы ему в один голос совтера-
шнего дня врату ничего не было. Даа! гаварит
это не порядок! Тот за юши начал ему обзвонить
он его оборвал и гаварит мажно давай сюда
на их пакеты переспряем наши фамилии
схвотет. Расписался у него в сопроводилки
и гаварит выпускай ребят. Вышли мы из
вагона, а на улице такая благодать солнце
светит: это было в первых числах марта, и
уже на привокзальной площади сырваго
стало. Вот вышли мы с этим своим новым
хозяином; в уличку у него площадь стала при-
взвана: он нас спрашивает расположение
города знаете? Володу мой на меня посмотрит
а гаварю знаю не плохо тошк; ну вот, и
харачу вот и идите туда сам сказал ку-
да нужно идти. Мы думаем он будет